

СУББОТА

24

мая 1941 г.

№ 120

Цена отд. номера 5 коп.

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания  
Выходит 25 раз  
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом советов

## За правильную оплату труда в колхозах

В сталинском Уставе сельскохозяйственной артели, принятом на II Всесоюзном съезде колхозников-ударников в 1935 году, сказано, что «сельскохозяйственные работы в артели осуществляются на основах сдельщины».

Правлением артели разрабатываются и общим собранием колхозников утверждаются по всем сельскохозяйственным работам нормы выработки и расценки каждой работы в трудоднях.

На каждую работу устанавливаются нормы выработки, доступные добросовестно работающему колхознику, с учетом состояния рабочего скота, машин и почвы. Каждая работа, например: вспахать гектар, посеять гектар, произвести окучку гектара хлопка, намолотить тонну зерна, накопать центнер свеклы, вытеребить гектар льна, замочить гектар льна, надоить литр молока и тому подобное — оценивается в трудоднях...

Такой порядок оплаты труда вполне себя оправдал. Он заинтересовывает работать высокопроизводительно, повышать урожайность и продуктивность скота, постоянно расширять и укреплять колхозное богатство.

Многие сельхозартели значительно повысили урожайность зерновых и технических культур, продуктивность и товарность животноводства. В этих успехах решающую роль сыграла правильная организация труда. Высокий урожай получили Уренский колхоз «Трактор», Мокроновский — «Прожектор», Горьковский — «Новый быт», Опушкинский — «Оживление» и десятки других. Уренский в 1940 году в среднем зерновых собрал с гектара 20,07 центнера. 14 сельхозартелей — кандидаты на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года.

Решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства воодушевляют колхозников работать лучше, добиваться больших успехов. Члены сельхозартели «Путь Ленина», Ворошиловского сельсовета, обязуются получить нынче средний урожай зерновых 17,5 ц с гектара вместо 13 ц по плану. Работники молочно-товарной фермы Уренского колхоза че-

стно трудятся, чтобы добиться удоя молока от каждой фуражной коровы 2500 литров в год. Колхозники Половинновской, Березовской и других артелей обязались повысить урожай, продуктивность скота. Свои обязательства они подкрепляют делами.

Что дает новый порядок оплаты труда?

Если колхозники сельхозартели «Трактор» добьются среднего урожая зерновых 22 центнера с гектара, то они получат дополнительно только одного хлеба по 40—45 пудов каждый. При перевыполнении планового задания по урожайности члены Серовской артели получат дополнительно по 25—30 пудов зерна каждый.

Однако правильно организуют и оплачивают труд далеко не во всех колхозах. В некоторых грубо нарушают Устав сельхозартели. В Золотовском имени Ленина, например, конюхам платят по 50 трудодней и 40 килограммов хлеба в месяц, заведующему молочно-товарной фермы — 45 трудодней и 25 кг. хлеба. Такая оплата губительно отражается на деле: здесь лошади истощены, есть случаи падежа молодняка.

В Аксеновском имени Сталина дояркам, скотницам платят за работу не с количества полученного молока и привеса телят, как это предусматривает новый закон, а с головы. И скотницы-доярки несколько не интересуются повышением удойности коров, сохранением молодняка, увеличением среднесуточного привеса их. А отсюда результаты: суточный удой каждой коровы не превышает 4—5 литров.

В Соткинской артели «Вперед», Трефиловской «Маевка» и других постоянные звенья обезличены, колхозники работают сообща — скопом. О постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда многие из них не знают, а правления колхозов плохо реализуют этот важнейший документ на практике.

Земельные органы, первичные партийные организации, сельские советы должны помочь колхозам правильно организовать и оплачивать труд, неуклонно проводить в жизнь постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников.

## ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ ПО ЗАЙМАМ

До конца 1941 г. будут проведены 18 тиражей выигрышей по государственным займам.

Тиражи будут проходить в Петрозаводске, Одессе, Уфе, Чите, Мурманске, Львове, Новороссийске и др. областных городах.

Сумма выплаты сберкассами выигрышей и процентов по облигациям государственных займов растет из года в год. В первом квартале 1941 г. сберкассы выплатили 331,8 млн. рублей.

23 мая в Омске состоится 14-й тираж выигрышей Займа Укрепления Обороны Союза ССР. В тираже будет разыграно 320 650 выигрышей на сумму 52.051.300 рублей, в том числе 53 выигрыша по 3 тыс. рублей, 265 выигрышей по 1 тыс. рублей, 2650 выигрышей по 500 рублей, 53 тыс. выигрышей по 200 рублей и 264.682 выигрыша по 150 рублей. (ТАСС).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.



Стэнд колхоза имени Ленина (Некоузский район) в зале Ярославской области павильона «Центральные области РСФСР». Колхоз получил в среднем за 4 года урожай льноволокна с площади в 64 гектара по 3,9 центнера с гектара и урожай зерновых с площади 158 гектаров по 15,5 центнера с гектара. (Фотохроника ТАСС).

## Быстро и на высоком агротехническом уровне завершим сев!

### ОТЛИЧИЛИСЬ ХОРОШЕЙ РАБОТОЙ

22 мая Фоминский колхоз «Скотовод» (председатель тов. Баскаков) первым в Шалегском сельсовете посеял яровые и технические культуры: 43 га овса, 11 га льна, 2 га гороха, 3 га гречихи, 38 га клевера (план 35). Весь сев рядовой в том числе 4,3 га овса посеяно перекрестным способом.

На севе хорошей работой отличились пахарь Ф. Ф. Цухов, севцы И. Н. Кокурин и М. М. Шагин.

В. Сизов.

### СЕЮТ МЕДЛЕННО

Стафеевский колхоз имени Сталина начал сев только 19 мая. За три дня здесь сумели посеять всего лишь 11 га. Сеют вручную. Единственная семярядная сеялка стоит, так как у нее не хватает трех семяпроводов и одной шестеренки.

В колхоз прибыли два трактора, один все время простаивает. Бригадир тов. Поляков чуть ли не каждый день ездит в МТС за запасными частями. Тракторы пахнут мелко.

Производственные и рабочие планы не составлены. Председатель колхоза тов. Соловьев и бригадир тов. Воинов не знают норм выработки, не говоря уже о колхозниках.

Д. Румянцев.

### СЕВ ЗАКОНЧИЛИ

Тулага. Сев яровых в сельсовете закончил Уланский колхоз имени Свердлова. Засеяно овсом 4 га и льном 1,5 га.

П. Кремлев.

Максимовка. 22 мая Краулинский колхоз «Восход» посеял зерновые и лен. Засеяно овсом 13,5 га, льном — 7 га, горохом — 1 га, пшеницей — 1 га. Сейчас готовят почву под картофель.

А. Рябкова.

Председатель сельсовета.

Семеново. В сельсовете закончили сев пять колхозов. Хмелевский «Дружные ребята» посеял 29 га овса, 6 га гороха и 8 га льна; Забегаихинский колхоз им. Молотова засеял яровыми и техническими культурами 45 га, Малафеевский имени Сталина — 45,2 га, Б.-Лопатинский «Ворошиловский боец» — 103,35 га, Федотовский «Красная заря» — 84,9 га.

Сейчас колхозники перепахивают и боронят почву под картофель.

Е. Малышев.

### 180 ГЕКТАРОВ

Тракторист Больше-Горевской тыгин. Они выполняют нормы тракторной бригады № 7 Иван Петрович Сахаров 21 мая засеял за смену 16 га при норме 13. Хорошо работают на севе И. А. Иванов и Н. В. Тур-

М. Лебедев.  
Председатель колхоза.

Проверочные испытания в школах

## Надеясь на знания...

Гореве. 22 мая в средней школе продолжались проверочные испытания в 4, 7 «Б» и 9 классах. Большинство учащихся приходит на них слегка взволнованными, но уверенными в свои силы, в свои знания. Поборов волнение, они отвечают на вопросы подробно, исчерпывающе и ясно.

В 9 классе (преподаватель тов. Кудрявцев) испытания по географии. За полные ответы на вопросы билета, подтверждающие глубокие знания предмета, 5 учеников получили отличные отметки, тринадцать — хорошие. Отличники — Миша Виноградов, Вася Королев, Юра Пуртов и другие.

Пять учеников 4 класса — Нюра Чужова, Коля Соловьев, Тоня Загудаева и другие — по русскому языку (устно) получили «отлично». Их настойчивая подготовка не пропала даром. Шестнадцать учеников получили хорошие отметки. И только один из всего класса получил «плохо».

А Ершов.

Горевская средняя школа

## Социалистическое соревнование

Среди рабочих и служащих Обходского мехлесопункта широко развернулось социалистическое соревнование на лучшее лесозаготовительное предприятие Наркомлеса СССР. Весь коллектив лесопункта взял обязательство досрочно выполнить производственную программу 1941 г. К 15 мая заключили договора 25 бригад

Бригада складских рабочих (бригадир тов. Кашин) обязалась повысить производитель-

ность труда до 200 процентов и разгрузить 30 тысяч кубометров. Рабочие лесозавода обязались дать досрочно шпал 92 тысяч штук и клепки — 90 тысяч штук, повысить производительность труда до 125 проц. Четыре бригады грузчиков нижнего склада (бригадир тт. Румянцев, Веселов, Сараев, Царев) за год погрузят 26 тыс. куб. м., разгрузят 8 тыс. куб. м., разделают — 25 тыс. куб. м. Плановое задание на май этой брига-

да дано погрузить 290 вагонов. На 15 мая погружено уже 217 вагонов. Производительность труда 150 процентов. Имеются и такие факты, когда отдельные бригады не выполняют дневной график. Так, заготовщики бригад тт. Петухова и Румянцева не добились 100-процентного выполнения производственного задания. А. Дегтярев.  
Нарторг обкома ВКП(б)  
Обходского мехлесопункта.

**Партийная жизнь****ДОКЛАД О ВЕСЕННЕМ СЕВЕ  
НА ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ**

На партийном собрании коммунисты Уренской территориальной первичной парторганизации заслушали доклад председателя Уренского колхоза тов. Едемского о ходе весеннего сева.

— Постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКЦ(б) о дополнительной оплате труда, — говорит тов. Едемский, — воодушевляет колхозников на борьбу за высокий урожай, развитие общественно-го животноводства, поднятие его продуктивности и товарности.

Нынче колхозники обязались получить зерновых в среднем 22 ц. с гектара. К севу подготовились своевременно. Внесено 200 тонн минеральных удобрений, заборонованы озимые, проведены другие агротехнические мероприятия. Сред-

ди бригад, звеньев и внутри их развернуто социалистическое соревнование. Многие колхозники — Дунаев, Колесов — на севе перевыполняют нормы выработки.

Однако сев идет далеко неудовлетворительно. Из 212 гектаров по плану засеяна половина площади. Отставание с севом правление колхоза пытается объяснить плохой погодой.

Не все благополучно с трудовой дисциплиной. Отдельные колхозники (Дубчиков и другие), не выходя на работу, некоторые не выполняют нормы выработки.

Партийное собрание наметило практические мероприятия и предложило правлению колхоза закончить весенний сев не позднее 25 мая.

**С. Бухалов.**

**Кросс, посвященный дню  
большевистской печати**

По решению ЦК ВЛКСМ в северных районах с 1 по 15 июня проводится массовый комсомольский кросс, посвященный дню большевистской печати. Организациям ВЛКСМ в колхозах предложено широко привлечь к участию в кроссе молодежь, не состоящую в комсомоле.

Молодежь нашей страны полна желания еще более укрепить мощь Красной Армии, лучше подготовить себя для обороны любимой родины. Кросс поможет каждому комсомольцу овладеть качествами, необходимыми для красноармейца — силой, ловкостью, выносливостью, смелостью. Вместе с этим он имеет своей целью массовую сдачу норм комплекса ГТО по бегу, преодоление пересеченной местности.

В подготовку к кроссу должны включиться все комсомольские организации района. Для участия необходимо создать команды по 10 человек, провести медицинский осмотр. Без разрешения врача ни один комсомолец не имеет права выйти на беговую дорожку.

Лыжные и гимнастические комсомольские соревнования показали, что молодежь любит физкультуру, увлекается всеми видами спорта. В гимнастических соревнованиях участвовало 1258 человек. Лучших результатов добились организации ВЛКСМ при Уренской и Горевской средних школах, ровговская, заготовительная и другие.

В некоторых организациях и сейчас деятельно готовятся к кроссу. Например, в заготовительной (секретарь тов. Крестянинова), при райздраве

(тов. Кузнецова) проводят тренировки. Можно ожидать, что в соревнованиях они выйдут передовиками.

Между тем подготовка проводится не во всех организациях ВЛКСМ. В мпнеевской (секретарь тов. Поливанов) и карпунинской (тов. Корнилов) много разговаривают, а дела нет. Подготовка пущена на самотек. По этой причине прошлые соревнования они провалили.

До кросса осталось меньше полмесяца. С подготовкой надо спешить, так как это решает успех. Каждая организация должна наметить дистанции, создать команды, проводить тренировки. При подборе команд следует учесть, что они останутся старые, что и в гимнастических соревнованиях. Дистанции обязательно выбирать по пересеченной местности. Подобрать сейчас же инструкторов-общественников.

Руководство кроссом возлагается непосредственно на военно-физкультурную комиссию райкома комсомола (председатель тов. Поспелов) и на комитет физкультуры при исполкоме райсовета (тов. Рехалов). Нужно сказать, что от них дела пока не видно. Мало обращает внимания на подготовку и бюро райкома ВЛКСМ.

За соревнованием комсомольцев будут следить все трудящиеся района. Вот почему каждый комсомолец должен образцово сдать нормы по бегу на значок ГТО. Сдать их сумеет каждый, если будет упорно и настойчиво тренироваться.

**А. Ершов.**

Зам. секретаря РК ВЛКСМ.

**Противопожарный месячник**

По решению исполкома райсовета с 20 мая по 20 июня проводится противопожарный месячник, имеющий целью устранить причины возникновения пожаров и добиться достаточного количества средств тушения их.

Во многих сельсоветах месячник проходит организованно. В Веденинском, Максимовском, Темтовском и Ворошилов-

ском обследуют жилые дома и очищают улицы, проулки, проводят древонасаждение и беседы с населением.

По другому отнеслись к проведению месячника в Высоковском, Михайловском и Семеновском сельсоветах. В некоторых колхозах этих сельсоветов даже не организовано ночное дежурство.

**Ф. Мукоид.**

**Бойна в Европе**

В ночь на 22 мая германская авиация над Англией не подействовала. Английские военно-воздушные силы также не совершали налетов на Германию и оккупированные ею территории.

(ТАСС).

**ПОЛОЖЕНИЕ НА ОСТРОВЕ  
КРИТ**

(РАДИОПЕРЕДАЧА ИЗ ЛОНДОНА)

Германия продолжает свои попытки высадить войска на острове Крит. Имперским войскам удалось захватить в плен большое количество солдат неприятеля. В Лондоне считают, что, кроме сброшенных 20 мая на рассвете 1.500 парашютистов, в течение дня было высажено с планеров и самолетов не менее 1 воздушной дивизии, состоящей из семи тысяч человек. Для переброски такой дивизии обычно требуется 250 самолетов.

(ТАСС).

**О ГЕРМАНСКОЙ ТАКТИКЕ  
НА ОСТРОВЕ КРИТ**

Американская печать уделяет большое внимание применению немцами планеров для переброски войск на остров Крит. Печать указывает, что впервые эту технику применил СССР, а немцы сейчас ее используют. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» помещает сообщение об этом под следующим заголовком: «Россия первая проводила опыты по переброске войск на планерах». Газета пишет, что Советский Союз свыше 10 лет тому назад проводил опыты по переброске войск на планерах. При некоторых опытах, по сообщениям, один самолет тащил на буксире до 25 планеров.

Газета «Нью-Йорк таймс» также указывает, что Советский Союз явился еще много лет тому назад пионером использования планеров в военных целях. «Возможно, — продолжает газета, — что русские опыты еще в то время привлекли внимание германских военных экспертов. Английская армия, очевидно, игнорировала этот русский опыт, а американская армия отвергла его».

(ТАСС).

**ГЕРМАНСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ  
К США**

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, Германия потребовала от США отзыва всех дипломатических представителей из Парижа до 10 июня.

(ТАСС).

**ЗАЯВЛЕНИЕ ИДЕНА  
В ПАЛАТЕ ОБЩИН**

Как передает агентство Рейтер, английский министр иностранных дел Иден, выступая на заседании палаты общин, сделал резкое предупреждение Франции, относительно серьезных последствий, могущих возникнуть в случае, если правительство Виши допустит действия, которые нанесут ущерб военным усилиям Англии. Мы, заявил Иден, не будем больше считать себя обязанными при осуществлении наших военных планов проводить какое-либо различие между оккупированной и неоккупированной территориями Франции.

(ТАСС).

**Образцово подготовимся  
к хлебопоставкам**

В прошлом году «Заготзерно» своевременно не подготовило подвозные пути к складам. Лаборатория задерживала анализы. Создавались большие очереди. Торговые организации плохо обслуживали хлебопоставщиков. Чтобы открыть лагерь и столовую, Уренскому сельпо потребовался целый месяц. Несвоевременно были подготовлены склады и в колхозах. Очищали их плохо. На склады «Заготзерно» хлеб часто поступал зараженный клещем.

Из-за недостатков мешкотары колхозы Карповского, Мальковского, Семеновского сельсоветов хлебопоставки затянули.

Прошлогодние недостатки в подготовке к хлебопоставкам надо учесть и не повторять нынче. Между тем «Заготзерно» к хлебопоставкам текущего года готовится плохо. На 20 мая склады отремонтированы лишь на 15 процентов, не готовы к ним подвозные пути, склады не дезинфицированы.

Колхозы Мальковского, Шалевского и ряда других сельсоветов не заботятся о ремонте, промывке и дезинфекции складов, не готовят мешкотару. Председатель Больше-Елховского колхоза «Солнце полей» тов. Короляков заявил:

— До хлебопоставок время много. Все сделаем... В Суходоле, Якутине нет

мешкотары. В Павлове, Стафеевке только по три телеги, годные для перевозки зерна.

К хлебопоставкам надо готовиться заблаговременно, сейчас. Каждому колхозу позаботиться о ремонте складов, создать специальные бригады и дать им пятидневные задания. Сейчас же очищать тока, сушилки, заготавливать дрова, готовить транспорт, мешкотару, химикаты для дезинфекции складов. До начала уборки закончить все подготовительные работы.

Выполнение хлебопоставок в сжатые сроки будет зависеть и от подготовки машинно-тракторной станции и колхозами уборочных машин — комбайнов, жаток, молотилок. Между тем с ремонтом уборочных машин обстоит неблагополучно. В Мальковской сельхозартели «Красная звезда», Больше Елховской «Солнце полей» жатки и молотилки не отремонтированы, валяются на токах.

Следует позаботиться о подготовке дорог. Плохими дорогами колхозники калечат лошадей, ломают телеги, рвут сброу. Между тем в ряде сельсоветов (Мальковском, Семеновском, Михайловском) дороги находятся в непроезжем состоянии.

**А. Снетков.**

Уполномоченный наркомзага по Уренскому району.

**суд****К 10 годам лишения свободы**

22 мая с. г. судебная коллегия Горьковского областного суда в с. Урень разобрала уголовное дело по обвинению бывшего заведующего Уренского заготовительного пункта треста «Дубитель» Каргина Михаила Андреевича.

Путем подлогов, выписки фиктивных документов и других махинаций Каргин расхищал 16304 руб. Преступление его квалифицировано законом

правительства от 7 августа 1932 года. Учитывая социальную опасность, судебная коллегия областного суда приговорила Каргина к 10 годам лишения свободы с конфискацией принадлежащего ему имущества, с поражением после отбытия наказания избирательных прав сроком на 5 лет и взысканием расхищенной суммы 16304 руб.

**В. Шахов.**

Ответственный редактор **И. С. ЖИГАНОВ.**

**Ветлужское педагогическое училище  
Горьковской области****Объявляет**

Прием учащихся в I и II-й классы на 1941 — 1942 учебный год. В педучилище принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме неполной средней школы или 7 классов средней школы. Отличники принимаются без испытаний и зачисляются на получение стипендии в I-м полугодии.

Все остальные подвергаются испытаниям по русскому языку (устно и письменно), по арифметике (устно и письменно), по Конституции СССР и по географии.

Окончившие VIII-IX-классы средней школы подвергаются испытаниям только по русскому языку (письменно).

Заявления подаются на имя директора педучилища с 20 июня по 20 августа. К заявлению приложить: а) свидетельство об образовании, б) свидетельство о рождении, в) 3 заверенные фотографии, г) справку о состоянии здоровья.

Испытания — с 20 по 30 августа. На время испытаний нуждающимся предоставляется общежитие. При педучилище работает столовая и буфет.

Заявления направлять: гор. Ветлуга, улица Ленина, д. № 21 — педучилище.

**ДИРЕКЦИЯ.**